

如果可以重來 - 2021 第一期 佳作 龍岡國中何 ○ 芸

- 7 年級 6 班

今年的寒假，我們一家不再回到鄉下看年邁的奶奶，而是趕往醫院去探望生了重病了她。看著已經幾近奄奄一息的奶奶躺在病床上，她卻還想著招呼我們。不知為何，平時活潑好動的我，此刻只坐在一旁，回憶漸漸浮了上來。回到了去年的暑假，看到了不懂事的自己。

那時，爸爸媽媽帶著放暑假的我回到鄉下老家。聽到聲音的奶奶急忙從裡頭出來，那臉上高興的神情，遮都遮不住，好似中了樂透頭獎一般。那時的她身體還硬朗，看見我們回去便什麼也不肯讓我們幫忙，一下又是泡茶，一下又是拿點心的，轉來轉去像顆陀螺，看得我頭昏眼花。到了傍晚時分，原本要回家的我們被奶奶留下來吃晚飯，再住一晚。吃晚飯時，我只看見幾樣炒青菜和一鍋蘿蔔清湯，這讓已經不習慣鄉下生活的我不樂意了。這裡沒有飲料、洋芋片和平常吃習慣的飯菜，只有有著奇怪味道的茶，還有像是粿的點心。在餐桌上，我看看那些青菜，再看看媽媽，她責備地看了看我，我只好吃下去，一臉的心不甘、情不願。

隔天早上，奶奶好像會讀心術一樣，餐桌上有白粥、紅蘿蔔炒蛋、滷豆干 等豐富好料。雖然依舊是不習慣的中式早餐，不過還是比昨晚的飯菜好了許多，但我還是沒滋沒味地吃著，不喜歡的心思全寫在臉上。無意間，我發現奶奶正在偷偷觀察我，在看見我的表情時，面上閃過了一絲失落。送我們離開時，她拉著我的手囑咐我要認真讀書、常回來看她 諸多事情，而我只是一臉不耐煩的敷衍地說「好啦！」就走上車了。在後照鏡裡，我又一次的看見奶奶失望的表情。

在回憶時，我隱隱約約聽見有人在呼喊我的名字。一抬頭，只看見媽媽和奶奶，奶奶對我笑了笑，虛弱地朝我招招手，於是我走到病床旁。看著奶奶虛弱的樣子，我的心好似有一把刀插進去一樣，有一種椎心刺骨的痛。在探望完奶奶後，我與同學間的相處圓融了些，不再像以往一樣態度惡劣，也知道不能把別人對自己的好當作理所當然，也更

懂得知足了。如果可以重來，我不會再對奶奶態度惡劣，我會懂得感謝奶奶對我的一切付出，讓我能夠得到她的關愛。